



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 93-94 (7530-7531)

Суббота, 9 августа 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

УВАЖАЕМЫЕ СТРОИТЕЛИ!

Администрация города сердечно поздравляет вас, представителей одной из самых гуманных, мирных профессий, с профессиональным праздником!

Несмотря на большое количество проблем, вы продолжаете работать. За первое полугодие текущего года в Мысках подрядным способом было построено 2237 кв. метров жилья.

Сегодня важно не терять надежды на то, что капиталь-

ное строительство в нашем городе возродится, предприятия стройиндустрии заработают в полную силу.

Пройдут трудные времена, и вы вновь будете радовать горожан вводом в эксплуатацию новых жилых домов, школ, детских садов.

Желаем вам уверенности в своих силах, неиссякаемой энергии, оптимизма и терпения!

С уважением
глава города
A. M. КУЛЬЧИЦКИЙ.

Владимир Анатольевич Бородин год назад, по окончании Томусинского энергетического техникума, пришел в монтажное управление № 1. Молодой специалист быстро вник в суть производства. Сказались теоретическая подготовка и желание стать классным специалистом. Сейчас электромонтажник Бородин уверенно выполняет работы по установке электрооборудования в жилых домах и учреждениях.

НА СНИМКЕ: Владимир Анатольевич Бородин.

Фото Н. СИМОНОВА.



В целях упорядочения льготного лекарственного обеспечения и повышения социальной защиты мысковчан, имеющих право льготного и бесплатного лекарственного обеспечения при амбулаторном лечении, а также в исполнение Федерального Закона "О ветеранах", постановления правительства Российской Федерации "О государственной поддержке развития медицинской промышленности", Закона "Об охране здоровья населения Кемеровской области" и. о. главы города А. И. Павленко подписал распоряжение, которым принимается предложение государственной страховой медицинской организации ОБК "Кузбасс" по организации страхования льготного лекарственного обеспечения населения г. Мыски.

Согласно распоряжению утверждается объем финансирования на льготное лекарственное обеспечение жителей города в размере 40 млн. рублей в месяц с 1 октября 1997 года.

Территориальному медицинскому объединению по согласованию с администрацией города необходимо утвердить список аптек, в которых будут отпускаться лекарства по магнитным карточкам, а также перечень этих лекарственных средств.

Страховой медицинской организацией ОБК "Кузбасс" будет создана компьютерная база данных мысковчан, имеющих право на льготное и бесплатное медицинское обеспечение при амбулаторном лечении. Выдача магнитных карточек горожанам, имеющим право на льготы, начнется с 1 ноября 1997 года.

Намечен ряд других мероприятий по реализации льготного лекарственного обеспечения на территории г. Мыски.

Около 30 мысковчан пришли на прием к и. о. главы города А. И. Павленко в минувший понедельник.

Подавляющее большинство из них люди пожилые, пенсионеры. И проблема у них одна — отсутствие нормального жилья. У кого-то в силу ряда причин его нет вообще, и старики надеются получить место в приюте. Другие, оставшись без помощи детей, родственников, просто не в состоянии поддерживать разваливающиеся на глазах домишкы. По-прежнему много приходит на прием со своим горем и болью погорельцев.

В результате взрыва скандально известного кафе "Причал" в п. Ключевской пострадали и несколько квартир. Их владельцы обратились к и. о. главы города А. И. Павленко с требованием провести обследование и ремонт их жилья.

Недавняя трагедия в Томске заставила активизироваться и мысковчан, проживающих в ветхом и аварий-

ном жилье.

Из ранее обещанных 1,8 млрд. рублей на подготовку жилищно-коммунального хозяйства города к предстоящей зиме из областного бюджета поступили 1,3 млрд. рублей. Сей-

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

час определяются профилактические работы, на выполнение которых будут направлены эти средства. Острая ситуация с подготовкой к зиме складывается в МП "Тепловик" и котельной п. Ключевой.

И. о. главы города А. И. Павленко подписал распоряжение "Об упорядочении обучения практическим навыкам вождения по дорожно-уличной сети города". Этим распоряжением на основании требований Правил дорожного движения запрещается обучение практическим навыкам вождения автомобильными средствами на протяжении всей областной трассы Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск, проходящей через г. Мыски. Это

касается как учебных подразделений, готовящих водительский состав, так и обучающихся индивидуально.

На всех остальных улицах и дорогах города учебная езда разрешена, опять же с учетом требований ПДД.

Госавтоинспекции Мысковского ГОВД поручено строго следить за исполнением данного распоряжения.

Распоряжением и. о. главы города А. И. Павленко для удобства торгующих реализация разовых талонов на право торговли в выходные дни поручена рынкам города.

В нашем городе новый главный архитектор. Своим распоряжением и. о. главы города А. И. Павленко назначил на эту должность Герасимова Евгения Валентиновича.

По сводкам городского отдела внутренних дел, за минувшую неделю в городе было зарегистрировано 19 преступлений, 15 из которых оперативно раскрыты.

В медвытрезвитель за сутки доставлено 96 человек, на 187 горожан составлены протоколы за появление в пьяном виде в общественных местах. Сотрудникам милиции пришлось утихомиривать 16 дебоширов.

По линии ГАИ выявлено 255 нарушений Правил дорожного движения. Задержано 5 водителей, севших за руль в

подпитии.

К многочисленным проблемам медиков — задержки зарплаты, отсутствие средств на подготовку учреждений к зиме и другим прибавилась еще одна — нечем кормить больных. Вот уже несколько месяцев больничная касса на эти цели денег не перечисляет.

Чтобы поправить положение, в срочном порядке необходимо хотя бы 20 млн. рублей. И. о. главы города А. И. Павленко пообещал изыскать эти средства.

Кстати, совершенно нереальная сумма в 5 тысяч рублей в сутки, на которые (по норме), по словам главного врача ТМО Г. С. Пикельгапта, должен питаться больной. Этих денег хватит разве что на булку хлеба да на бутылку минеральной воды.

По сообщению управления социальной защиты населения, в городе полностью завершена выплата пенсии за июль. Пенсионерамплачено 4,55 млрд. рублей. Вместе с тем на 1 августа уже поступили первые 443 млн. рублей августовской пенсии, что составляет 10% от необходимой суммы.

Продолжают поступать деньги на выплату детских пособий за апрель. Уже выплачено 140 млн. рублей — это 53% месячной потребности.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

На три дня затянулось внеочередное шестое заседание городского Совета депутатов. Причиной тому — один из первоочередных вопросов, над которым работают сегодня депутаты — Ус-

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

тав города. Именно разработке этого документа было уделено столько времени. В ходе обсуждения проекта Устава было внесено большое количество поправок, дополнений. По предложению депутата В. Таннагашева в Уставе появилась целая глава — о коренных народах. После плодотворной напряженной работы Устав города принимается во втором чтении.

На заседании Совета была рассмотрена ситуация, складывающаяся со строительством АО "Сибкир" (кирпичного завода) на базе отходов углеобогащения ЗАО "ЦОФ "Сибири". С информацией по этому вопросу перед депутатами выступил директор АО "Сибкир" П. И. Ярошенко. До 1997 года финансирование строительства велось за счет долевых вкладов 20 предприятий-дольщиков. По экономическим причинам в этом году предприятия участвовать в строительстве завода не могут. Для завершения строительства необходимо порядка 60 млрд. рублей. С вводом в эксплуатацию этого производства было бы создано 150 рабочих мест, на переработке 60 млн. кирпичей (такова мощность завода) было бы задействовано еще более 3 тысяч человек. Сегодня же дело идет к тому, что все работы на этом объекте будут свернуты.

Все это и. о. главы города

А. И. Павленко и председатель городского Совета депутатов Е. В. Зуев изложили в письме, направленном главе администрации Кемеровской области А. Г. Тулеву, где также указаны и вероятные варианты оказания финансовой помощи — выделение средств из областного экологического фонда и оказание поддержки для получения кредита в Агропромбанке г. Кемерово.

Со многими вопросами столкнулись депутаты при рассмотрении очередного пункта повестки дня — "О принятии в муниципальную собственность ККП АО "Южный Кузбасс". Было решено поручить администрации города проработать этот вопрос с программой погашения долгов и представить проект решения на заседание ГС до 12 августа 1997 года.

В связи с обращениями горожан городской Совет решил создать комиссию, в состав которой войдут депутаты, представители администрации города, прокуратуры, для проверки законности распределения квартир в доме № 6 по ул. Горького. Свое заключение комиссия должна представить на рассмотрение ГС до 1 сентября.

Депутатами было решено освободить газету "Вариант" от местных налогов на второе полугодие текущего года.

Причиной постановки вопроса "О председателе комитета по законности" явилось его отсутствие на работе с 8 по 21 июля без уважительной причины. Когда комиссия по этике запросила у В. Д. Сибикина объяснение, он, не предоставив оправдательных документов, подал заявление об освобождении его от занимаемой должности. Исходя из всего этого, городской Совет депутатов принял решение освободить В. Д. Сибикина от обязанностей председателя комитета по законности, правопорядку, местному самоуправлению и связям с общественностью.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ЧЕМ ОБЕРНУЛИСЬ ПРОСЧЕТЫ

НА МЫСКОВСКОМ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ МЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ готовится сокращение 100 человек. 36 из них оставили свои подписи в книге приказов, и 2 сентября они покинут предприятие. Кто будет в числе оставшихся 64?

С этим вопросом многие идут утром на смену, а вечером обсуждают эту тему в кругу семьи. Вот уже второй месяц весь коллектив МЭМЗа живет и работает под страхом быть уволенными. Пока же комиссия по сокращению кадров приостановила все дела до выхода директора предприятия И. М. Килина из отпуска.

Но цифра названа — 100 человек. Хотя генеральный директор треста "Кузбассшахтостроймонтаж" Ю. Н. Зверев убедительно просил и настаивал на большей цифре — 200 человек.

— Но и 200 мало, — говорит Юрий Николаевич, — по их

работе необходимо сократить 250 человек!

— И какими же это расчетами вы определили такую цифру?

— Раньше коллектив МЭМЗа в 560 человек изготавливала за месяц многие тонны металлоконструкций, сейчас же то же количество людей изготавливает в четыре раза меньше. Заказов почти нет. Мы не можем бесконечно поддерживать завод то деньгами, то материалами.

На недостаточный объем работ как на одну из причин сокращения кадров указал и П. Д. Кравцов, замещающий директора на время отпуска. Другой причиной стала возросшая себестоимость продукции.

— А почему бы ей не расти, — сказал член профкома литейщиков А. А. Касакин, — если у нас на одного работягу три "прораба"? Вот их и надо сокращать, а не тех, кто производит товар.

Почему завод погряз в долгах? Да потому, что руководство по-надело крупных ошибок. Например, раньше заказчики пороги обивали, так их было много. Вместо того, чтобы сохранить заказчиков, повысили зарплату, которая сразу же подняла цену продукции. Надо было в свое время "скинуть подсобку" — свинарник и прочее, как это сделали на других предприятиях. У нас же протянули, а значит, все это вошло в себестоимость. Как и многочисленные ссуды. Поэтому цена на товары поднялась сильно. Вот и разогнали заказчиков.

В свое время, пытаясь выжить в обострившейся финансово-экономической ситуации, завод раздробили на пять вроде бы самостоятельных предприятий со своими юридическими счетами. Но маневр этот пользовался колективу не принес. От долгов, и прежде всего своим людям, он

не избавил. Народ, замаявшись вымаливать подачки по 100-300 тысяч рублей, не раз бунтовал, получал свою зарплату через суд. Хотя в последнее время свои кровные тяжело было получить даже таким путем. Неудивительно, что имущество завода уже описано налоговой инспекцией.

Обеспокоенные такой ситуацией работники литейного цеха и примкнувшие к ним желающие получить свою зарплату прежде, чем завод развалится вовсе, организовали своеобразный "союз преследователей" и собираются "вчинить ис" предприятию аж на 150 миллионов рублей. А поскольку в Мысках уже все описано налоговой службой, то раскочелившись в этом разе придется тресту "Кузбассшахтостроймонтаж", куда входит МЭМЗ. Если, конечно, в тресте не упредят мысковчан и не бросят их на самостоятель-

ное плавание в стихии рынка. Однако и в том, и в другом случае МЭМЗу необходимо будет "облегчаться". И 100 человек — лишь начало этого. А значит, беда войдет не в один дом заводчан. Вот чем обернулись промахи в управлении производством.

В этой связи у члена профкома А. А. Касакина есть предложение для всего профсоюзного комитета: добиться, чтобы завод объяснили банкротом и назначили внешнее управление.

Возможно, это и есть выход. Почему из-за промахов или бездарности (а чего здесь больше — должны разобраться специалисты) руководства приходится страдать простым людям и под сомнение ставится благополучие их семей?

А. УКОЛОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

40 ЛЕТ НА БЛАГО ГОРОДА

В этом году ремонтно-строительному предприятию исполняется 40 лет. Раньше оно называлось МРСУ, сейчас переименовано в ТОО "Ремир". Первым его начальником был Борис Александрович Брусин. Он многое сделал для роста и развития Мысковского ремонтно-строительного управления. При нем была построена промышленная база с мастерскими и строительными службами.

Работники данного управления построили автовокзал, горбольницу, здание горисполкома, детсад "Родничок" — первое в городе детское учреждение с плавательным бассейном, детские аттракционы возле городского Дома культуры, которые в настоящее время разрушены и расстаканы. Строили и ремонтировали жилье. Трудились не только в Мысках, но и во многих городах Кузбасса и даже в столице нашей Родины Москве.

Вахрушева. Его жильцы неоднократно жаловались во все инстанции. И вот в этом году начался капитальный ремонт. Трудятся здесь 30 человек. На очередь ремонт фасада городского Дома культуры.

Многие работники "Ремира" отработали на данном предприятии по 20 и более лет. Всю жизнь отдал строительству его нынешний руководитель Вячеслав Юрьевич Москаленко. 20 лет — таких стаж работы главного инженера Алексея Акимовича Шумова. Столько же лет проработали монтажник Василий Михайлович Аверин, ветераны производства водитель Александр Григорьевич Волосников, крановщик Василий Михайлович Цап.

Завтра мы будем отмечать День строителя. Хочется поздравить коллектив "Ремира" с профессиональным праздником.

Н. БУЙМОВ.



Ольга Георгиевна Беседина долгое время была заведующей библиотекой по улице Первомайской. Теперь уже бывшей в связи с ее закрытием. Сейчас Ольга Георгиевна библиотекарь отдела обслуживания центральной библиотеки. И частенько сюда звонят люди и спрашивают: "А Оля, Оленька сейчас у вас работает?" Услыхав утвер-

дительный ответ, они спешат к ней. Так душой они привязались к своему библиотекарю. Такую притягательную силу имеет Беседина, которая по-человечески, с открытым сердцем относится к читателям.

НА СНИМКЕ: Ольга Георгиевна Беседина.
Фото Н. СИМОНОВА.

УЖЕ НЕ ПЕРВЫЙ ГОД профилакторий Томусинского энергетического техникума принимает в своих стенах ребятишек. Нынешним летом в нем расположился детский оздоровительный лагерь "Буратино". Для ребят здесь работает бассейн, их отлично кормят, а за их здоровьем следят опытные врачи под руководством главного врача профилактория В. Т. Улько. "Буратино" — единственный в городе лагерь, работающий круглосуточно. Здесь отдыхают пятьдесят два ребенка из самых разных семей (в том числе и одиннадцать сирот).

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

ОСТРОВОК СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА

У ребят в лагере создана своя суверенная республика со своими законами: не ныть, не скучать, младших не обижать, всех уважать, на сончесе не орать. Возглавляет республику президент и директор лагеря Аида Александровна Безносикова. "Поначалу, — рассказывает она, — дети сторонились друг друга. Старшие держались своей компанией, младшие — своей. Зато теперь физрука И. Гробовского или диск-жокея Е. Галлямова малыши слушаются, как и воспитателей. Если надо строиться на зарядку или выходить из бассейна — никто не жалуется".

Каждый вечер в лагере устраиваются собрания. На повестке такие вопросы: кто перевернул кровать или принес горох в бассейн. А затем выступает корреспондент буратинского радио и телевидения — воспитатель А. П. Гробовская. Она с юмором рассказывает о событиях минувшего дня и сообщает, чем ребята займутся в этот вечер. Амероприятий в лагере проводится множество. Вот, например, "ЧП". Но родителям не стоит волноваться! Просто целый час ребята с громкими воплями бегали по лагерю и его окрестностям и искали спрятанные пакеты с яблоками — полдник.

Или конкурс "А ну-ка, девушки!". Участвуют три команды: "Красотки", "Лапочки" и "Интердевочки". Первые две команды были встречены громкими аплодисментами, а при виде третьей и зрители, и жюри буквально попадали со смеху.

Т. ЛЕДЯЕВА.

Через зал кокетливо прошли трое переодетых в платья мальчиков — Беляночка, Смугленаочка и Итальяночка. Чего только не пришлось делать участникам конкурса: и рисовать, и с завязанными глазами кормить друг друга горохом. Но больше всего зрителям понравились танцы. "Красотки" представили композицию под музыку "техно". "Лапочки" показали современный танец и очаровали зрителей нежным, романтическим вальсом. А "Интердевочки" разошлись вовсю: тут был и techno-dance, и румба, и пластические вариации на стуле. Зрители остались очень довольны.

Примерно вот так, весело и шумно, проходят в лагере дни. А заканчивается вечер дискотекой. Для этого диск-джокей Женя Галлямов привнес из дома свою аппаратуру. После танцев он играет ребятам на саксофоне или все вместе они поют песни под гитару.

Естественно, что после столь активного отдыха воспитатели валятся с ног. "Я хочу хорошо вымыть детей, пусть побегают подольше, устанут, потом быстрее заснут", — говорит воспитатель Д. В. Устюжанина. Однако на вопрос, что им здесь не нравится, дети хором ответили: "Рано ложимся спать".

Такой чудесный отдых помогают создавать детям воспитатели Т. М. Дьяченко и ее дочь Оксана, организатор О. С. Белкина. А какие изумительные поделки из бумаги и картона мастерят ребята под руководством В. С. Таранец! Изо всех сил стараются повара и медперсонал.

Однако многие дети просто не смогли бы попасть на этот островок счастливого детства, если бы не поддержка предприятий: птицефабрики, комитета по образованию, ТУЭТ и его директора А. А. Герниченко.

У педагогов и главврача лагеря много хороших идей, задумок, но нет денег. Если удастся расчистить и оборудовать площадку перед зданием — это уже будет большой удачей.

По словам директора, в лагере работают одни "дураки". Потому что за тяжелый круглосуточный труд, за часовую переработку в три с половиной раза воспитатели получают жалкие гроши, которые и зарплатой-то называть стыдно. Но когда видишь счастливые глаза детей, о плохом как-то забывает и хочется сказать огромное спасибо людям, которые дали им это счастье.



Технический осмотр индивидуального транспорта, как известно, проходил с 1 мая по 31 июля. Об этом знают все автомобилисты и мотоциклисты. Время прохождения экзамена на техническую исправность транспорта не меняется из года в год. Но посмотрели бы, что творится в конце июля возле ГАИ. Здесь была настоящая "толкучка" техники, она стояла даже на трассе. Привыкли русские Иваны все откладывать на потом. Вот и получилось, что в последние дни, чтобы пройти техосмотр, водители занимали очередь с часами ночи. Винят в этом работников ГАИ. Виноваты же

сами владельцы транспорта. Ведь в свое время это можно было сделать без проблем. Тем более, в обществе автолюбителей госавтоинспектор со своими помощниками приезжал.

Техосмотр продлен до 31 октября. Среди водителей опять олимпийское спокойствие. Ждут, очевидно, конца октября. Опять пресловутое русское "время терпит"...

На СНИМКАХ: техосмотр проводят командр взвода ДПС Валерий Николаевич Агапов; такая "толкучка" машин была в районе ГАИ в конце июля. Фото Н. СИМОНОВА.

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

ПАЛОМНИЧЕСТВО В СВЯТУЮ ЗЕМЛЮ

Первой нашей стоянкой был порт Ларнака на юге острова Кипр. Стоянка длилась девять часов, и за это время мы посетили Храм святого Лазаря и Киккийский монастырь. В течение 30 лет после своего воскресения святой Лазарь служил епископом на Кипре. И здесь, в Ларнаке, на месте, где найдена гробница святого Лазаря и рядом вытекает священный источник, возведена церковь, носящая его имя. Здесь мы, помолившись и поставив свечи, приложились к раке со святыми мощами Лазаря.

После двухчасового переезда по прекрасному острову мы прибыли к Киккийскому монастырю, расположенному на вершине горы Коккос, или Киккос. В монастыре находятся две чудотворные иконы Богородицы, одна из которых написана евангелистом Лукой, а вторая — в XVI веке С. Ушаковым; эта икона начала источать слезы.

История создания Киккийского монастыря такова: до XII века икона, написанная святым Лукой, хранилась в Константинополе в царских чертогах. Живший на горе Киккос старец икон Исаия получил откровение, что икона Богоматери должна быть перенесена из Константинополя в построенный монастырь на острове Кипр. В это время у императора Константинополя заболела единственная и горячо любимая дочь. Врачи отчаялись в спасении царской дочери, а царь предался неутешной печали. Тогда правитель Кипра, ранее страдавший тяжелым недугом и исцеленный старцем Исаией, передал царю, что ико-

ну нужно перенести на Кипр, в обитель старца, как это было открыто в видении, и тогда дочь императора исцелится. Царь обещал исполнить волю Богоматери, умоляя избавить дочь от тяжкого недуга. Царевна после такого обета получила исцеление, но царь не торопился расставаться со святыней, и тогда заболел сам. Раскаявшись, он приказал живописцу снять копию с иконы и отправить ее на остров Кипр, но Пресвятая Дева явилась царю в сновидении и велела: "Оставь свою икону здесь, а Мою отправь на остров монаху". Царь больше не решил удерживать у себя честный образ, но велел заковать икону в драгоценный киот с тем, чтобы никто больше не увидел ее прекрасного лика. С великой чистотой препроводил он икону на остров к старцу Исае, послав ему значительную сумму денег. Исаия на эти деньги зволил большой Храм во имя Богоматери на Киккийской горе и в нем поставил икону. Возле храма были построены кельи для монахов, и так образовался Киккийский монастырь.

Здесь от иконы случилось множество чудес и исцелений от различных недугов, по молитвам перед нею многократно выпадал на землю во время засухи обильный дождь. Не только православные, но и иноверцы преклоняются перед чудодейственной благодатью святой иконы. Однажды двое иноков, нарушив запрет, хотели открыть киот, чтобы убедиться в том, что действительно икона есть, но, не успев даже приоткрыть его, ослепли. После этого драгоценную икону и

киот прикрыли бисерным покрывалом, расшитым монахами Иверии. В настоящее время монастырь владеет огромными земельными угодьями, садами и виноградниками, является производителем прекрасного церковного вина.

Вторая Киккийская икона Богородицы "Милостиная", написанная Симоном Ушаковым в 1668, недавно начала источать слезы. Наверное, каждый православный христианин слышал о тех дивных знамениях и чудесах, которые Пресвятая Богородица являем и являет миру от Своих святых икон. Но одно из таких знамений ни с чем не сравнимо по своей трогательности для человеческого сердца — Матерь Божия плачет на Своих иконах. Что же могут предвещать слезы на Киккийской иконе Пресвятой Богородицы? Северная часть Кипра уже много лет оккупирована турками, многочисленная турецкая армия угрожает вторжением грекам кипriotам. Неравенство сил очевидно. Отношения между греками кипriotами и турками очень напряженные. К тому же, несмотря на протесты мировой общественности, власти Турции пытаются превратить Храм Святой Софии в Константинополе (Стамбул) в действующую мечеть. Наверное, тяжкие испытания предвещают православным грекам слезы Пресвятой Богородицы.

С трепетом в сердце молились мы Богородице в Киккийском монастыре, надеясь на теплое представительство нашей Заступницы перед Господом.

Л. КОЛЕСНИКОВА.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

СТАВКА НА ОПТИМИЗМ

Накануне Дня физкультурника наш корреспондент встретился с начальником управления по физической культуре, спорту и туризму А. И. Комаровым.

— В эту субботу все категории физкультурных работников, спортсмены и общественники нашего города будут отмечать праздник молодости, силы и здоровья. Какими успехами и достижениями встречаетесь вы его?

— В настоящее время всю работу спортуправления можно разделить на три пункта, а из них выделить соответственно три проблемы. Вот они: массовая физкультура, спорт и хозяйственная деятельность.

Начнем по порядку: о массовости. Но вначале немного вспомним события, ставшие уже историей. За последние восемь лет в нашем обществе в области физической культуры произошли большие перестроеки и изменения, и не в лучшую сторону. Если раньше были добровольно-спортивные общества: "Труд", "Спартак", "Трудовые резервы", "Буревестник" и так далее, которые совместно с профсоюзными комитетами предприятий и организаций занимались оздоровлением тружеников, проводя соревнования и массовые спартакиады, то сейчас этого и в помине нет. Вслед за ликвидацией ДСО из спортивной жизни из-за безденежья исчезло и объединенное ВДФСО профсоюзов. Так с 1992 года перестала существовать система профсоюзного спорта, и все функции по организации физической культуры и спорта и управлению легли на плечи государственных органов — спортоминистерства.

С тех пор в четыре раза в нашем городе снизилось количество занимающихся в секциях. В настоящее время нет комплекса ГТО, который обязывал "быть готовым к труду и обороне". Если раньше с помощью комплекса людей еще как-то обязывали заниматься физкультурой, то теперь этого нет. И спортоминистерство вместо ГТО пока не предложил ничего. Сейчас в спортзалах и на спортивных площадках ходят заниматься истинно те, кто хочет быть здоров, имеет время и деньги оплачивать свои занятия.

Для занятий физкультурой нужен здоровый моральный и психологический климат. Человек же, обремененный непосильными задачами и проблемами, разрешение которых подчас зависит не от него, не будет заниматься физкультурой. Вывод напрашивается сам собой: нужно улучшать качество жизни и экономику, а уж потом говорить о массовости. В нашем городе из одиннадцати коллектива физкультуры действующих осталось только три: ЗАО "ЦОФ "Сибирь", ТУ ГРЭС и АП "МЭМЗ". На этих предприятиях, благодаря руководству и профкомам, еще есть физкультура, заботятся о спортивных сооружениях. Другие предприятия города, увы, почти умерли: одни вообще стоят, а другие работают кое-как. Какая уж тут массовая физкультура, если на предприятиях сокращено восемь инструкторов физкультуры. Кому работать?

О спорте. Несмотря ни на какие трудности, в Мысках проводятся соревнования, чемпионаты. Наш город гордится мастером спорта международного класса по пауэрлифтингу Евгением Тимофеевым, мастерами спорта: по тяжелой атлетике — Андреем Луциком, Игорем Кудрявцевым, Алексеем Синкиным, по боксу — Виктором Крахмаловым; кандидатами в мастера спорта: по боксу — Денисом Кранчевым, по горным лыжам — Мариной Хахиной и другими. Однако отправить эту спортивную городскую элиту на вышестоящие соревнования настоящая проблема, так как денег на эти цели нет. Лишь один Тимофеев получает стипендию, для остальных нет средств на стипендию и учебно-тренировочные сборы. Вышеуказанные спортсмены своими результатами прославляют город, на них, лучших, равняются все остальные. Но лидерам помочь в их большом спорте нет. Поэтому радостных эмоций и приподнятоего настроения наш праздник у спортивных работников особо не вызывает. Слишком большой груз проблем лежит на плечах мысковских энтузиастов. С большим трудом приходится сейчас выживать в условиях жесткого экономического режима.

На мой взгляд, в настоящее время основная беда физической культуры и спорта заключается в огромном недофинансировании. Оно связано в свою очередь с тем, что средств в городском бюджете на все неотложные нужды, в том числе и на спорт, катастрофически не хватает.

Надо прямо сказать, что десятилетиями существует некая позиция, при которой сложилось что-то вроде очереди в решении наших бед. Сверху говорят: сначала надо накормить народ, потом к 2000 году решить жилищную проблему, затем поднять на должную высоту здравоохранение, победить преступность и так далее, и тому подобное... И только где-то в самом хвосте этих проблем стоит в привычном ожидании физкультура для народа. Когда это кончится? Неизвестно.

Сегодня абсолютно ясно, что на здоровье людей экономить нельзя. Не хочу приводить удручающую статистику развития физической культуры и спорта в нашем городе за последние два года, скажу только одно: необходимо создать в городе условия для развития физической культуры и спорта. Тридцать один миллион, выделенный на 1997 год, — это крайне мизерная сумма.

Несколько слов о хозяйственной деятельности спортуправления. Два года назад вместо спортоминистерства распоряжением администрации было создано управление. Главная задача — создание собственной социальной инфраструктуры — начала решаться. Были установлены на баланс спортуправления хоккейная коробка "Горняк", стадионы "Спартак" и "Ключевой", передана из профсоюзов горнолыжная школа. Работали восемь штатных работников сооружений. Были составлены сметы на реконструкцию, приобретение спортивного инвентаря... Но все опять уперлось в отсутствие средств. В настоящее время произошло сокращение, и на весь город с 1 сентября остается один председатель спортоминистерства.

Однако, несмотря на все эти трудности, за счет энтузиастов, фанатиков своего любимого дела наше мысковское, хотя и потрепанное штурмами перестройки, физкультурно-спортивное движение идет вперед с надеждой на лучшее будущее. Но все же у таких подвижников спорта, как А. М. и В. М. Тишины, В. В. Рейнбольд, М. Т. Суворов, Л. А. Кутчер, у всех специалистов-профессионалов терпение и надежды кончатся. А что будет, если они уйдут с этой работы? На смену прийти будет некому. Таких специалистов в городе больше нет.

Физкультура и спорт всегда финансировались по остаточному принципу, но такого тяжелого положения, как сейчас, никогда не было. Поэтому с первого сентября большинство городских спортивных мероприятий будут проводиться за счет стартовых взносов самих участников и спонсорских средств коммерческих организаций и предприятий.

От имени совета спортуправления поздравляю всех физкультурных работников, спортсменов и общественный актив с праздником. Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов и рекордов в спорте. Побольше оптимизма, друзей и коллег. На Руси всегда жили самые сильные и выносливые люди — богатыри. Выживем и мы!

А. КОМАРОВ,
начальник спортуправления.



На первенстве России по тяжелой атлетике среди юношей в этом году мастер спорта Игорь Кудрявцев занял в своей весовой категории шестое место. Игорь учится в училище олимпийского резерва в г. Ленинске-Кузнецком, является членом сборной России среди юношей. В настоящее время он со своим тренером В. М. Тишинным готовится к очередному первенству страны среди юношей до 18 лет, которое пройдет в октябре в Воронеже. Ученый и тренер планируют улучшить спортивный результат.

НА СНИМКЕ: Игорь Кудрявцев, его бабушка Елизавета Федоровна и дедушка Александр Куприянович, в гостях у которых племянник проводит долгое время, помогает управляться на огороде.

Фото Н. СИМОНОВА.

ЭНЕРГИЯ ПРОТИВ ТРУДНОСТЕЙ

Нелегкие времена переживаются сейчас учебные заведения системы образования: школы, ДЮСШ. Рыночная экономика неумолимо и беспощадно вторгается в нашу жизнь, разрушает привычные каноны и традиции, общественные связи и просто нормальные человеческие отношения.

Все эти беды, естественно, присущи и физическому воспитанию учащихся. И все-таки, несмотря ни на какие трудности и преграды, методическое объединение учителей физической культуры в начале учебного года составило очередной календарь спортивно-массовых мероприятий и успешно его завершило.

По итогам спартакиад на первое место вышла школа № 1 (Т. С. Фоминская, Н. В. Бондаренко). Второе место у Подобасской школы (Г. Е. Сидоров, Н. Г. Сидорова), третье — у школы № 2 (И. Ю. Роман).

Продолжают внедрять новое в проведении уроков физической культуры учителя Н. Н. Таирова и В. Б. Федосеев в школе № 5. Эта большая работа проводится в тесной связи с ДЮКФП во главе с Л. А. Кутчером.

Хотелось бы выразить огромную признательность всем учителям физической культуры за помощь в проведении оздоровительных мероприятий среди детей.

В. ТЯПКИН,
руководитель
методобъединения,
заслуженный учитель
школы РФ.

ЧЕМ ЖИВЕТ ЭНТУЗИАСТ?

Два года занимается в школе № 13, что при центре экологического образования, физическим воспитанием детей Александр Астафьевич Пакситов. Работает по своей программе, в основе которой лежит закаливающая физкультура. В любую погоду его ученики отмечены на улице километры бега, играют в спортивные и подвижные игры, занимаются легкой атлетикой. Ну а уж если сильно "прижмут" сибирские морозы, то идут в маленький "зальчик", где осваивают элементы гимнастики и баскетбола.

Хорошо сочетается с уроками и внеклассная работа. Америки он здесь не открывает, но регулярно проводит соревнования по баскетболу, футболу, легкой атлетике, дартсу, шашкам, шахматам. Практикует походы выходного дня. В течение года проводятся два праздника с комплексной программой. Родители участвуют в традиционном предновогоднем пробеге, равно как стали традиционными футбольные матчи сборных команд учеников и их пап. Организуются легкоатлетические пробеги в честь дня рождения ученика, таких в прошлом учебном году набралось 9.

В январе, например, прошел пробег в честь 10-летия Вити Николова, где спонсорами выступили его родители, наградившие всех участников сувенирами. Растет соответственно и беговая подготовка ребят. Если раньше в среднем пробегали по 2-3 км, то сейчас — 5-8 км. А как известно, выносливость есть мера здоровья. Все пробеги заканчиваются чаепитием, награждением дипломами и просмотром только что отнятого видеофильма.

В марте состоялось открытие школьного музея "История отечественной легкой атлетики", руководителем и основателем которого является Александр Астафьевич Костати, единственный музей в Кузбассе по данной тематике.

Зачем в нашем небольшом городе подобное явление, тем более, что недавно "закрылся" городской музей А. С. Пушкина? Но педагог считает, что физическая культура — часть общенациональной и его му-

зей есть прямое воздействие прекрасного на души ребят. Делать это необходимо и в крупных городах, и в "глухих селенях".

Другой вопрос: на сколько хватит у него терпения и энтузиазма? Ведь на этом же энтузиазме проводят он и соревнования в своем общественном детском клубе любителей бега. Хорошо, что здесь оказывает спонсорскую помощь директор магазина "Мечта" Л. В. Боярко, выделяя по возможности сладкие призы для ребятишек.

Его ученики выезжают на областные соревнования по легкой атлетике. Правда, зачастую на средства родителей. Некоторые выполнили второй и третий взрослые разряды. Стараются не пропускать соревнований в Новокузнецке на первенстве школы олимпийского резерва по легкой атлетике, нередко становясь призерами.

Подают надежды А. Малышев, В. Комарова, Т. Москалев, А. Матюхин из первой

школы, П. Еремеев из четвертой, В. Николов, В. Залипаев,

Н. Челишев, Р. Бычков (школа № 13), Р. Смирнов, Н. Махова (школа № 5). Надо полагать, что к этим лидерам прибавятся новые.

Творческий подход к делу характерен для профессионала. Задумал Александр Астафьевич провести цикл соревнований на призы заслуженных мастеров спорта. И уже в начале октября в Мысках пройдут соревнования на призы известного во всем мире марафонца кемеровчанина Якова Толстикова. В скором времени музей пополнится новыми экспонатами.

Александр Астафьевич ведет здоровый образ жизни, занимаясь бегом. До недавнего времени участвовал в различных марафонах и пробегах, в этом смысле являясь примером для своих воспитанников.

Сегодня, в канун праздника — Дня физкультурника, хочется пожелать ему, его ученикам, коллегам доброго здоровья, счастья, оптимизма в жизни, исполнения всех желаний. А всем нам — чтобы не переводились такие энтузиасты на земле мысковской.

А. ПРОКОФЬЕВ.

"СИБИРЬ" ОКАЗАЛАСЬ СИЛЬНЕЕ

Состоялись полуфинальные игры на кубок города по футболу. В первой игре команда "Сибирь" уверенно переиграла "Энергетик" со счетом 5:0. В ответной встрече футболисты "Энергетика" пытались сделать все возможное, чтобы выиграть, но все-таки уступили с минимальным счетом, пропустив один гол.

Сегодня на поле стадиона "Энергетик" команды "Сибирь" и "Металлист" разыграют кубок города. Болельщики увидят интересный, зрелищный, захватывающий матч.

ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ

ОНИ-ТО ЗА ЧТО?

Автомобильный транспорт в жизни человека давно стал играть значительную роль. Но вместе с этим больше стало проблем. Одной, из самых важных, является детский дорожно-транспортный травматизм. Эта глобальная проблема всталась особенно остро в нашем городе. За неполные семь месяцев службой ГАИ Мысковского ГОВД зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий с участием и по вине детей. Итог плачевный: 12 человек травмировано и 1 погиб.

Каковы же основные причины? Почему на проезжей части травмируются и гибнут дети?

Немаловажной причиной является управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. По вине пьяных водителей пострадало 4 ребенка, в том числе 1 ребенок погиб.

Много говорилось о том, что пьяный за рулем — потенциальный преступник. Всем уже надоела эта избитая тема. Морально звучат слова: нельзя управлять транспортом в пьяном виде. Пьяный водитель несет опасность не только для себя, но и для окружающих. Но почему же не делаем выводы? Почему на дорогах жертвами пьяниц становятся дети? Общество обязано оказывать всяческую помощь в борьбе с пьяницами-водителями.

А вот другая немаловажная причина — превышение скорости. В результате нарушения скоростного режима произошло 5 дорожно-транспор-

тных происшествий, где опять ранены дети. По этому поводу тоже говорилось много, неоднократно напоминались пункты правил дорожного движения, касающиеся скоростного режима: "Водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленное ограничение. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований правил".

Есть еще один немаловажный факт. Попадают в дорожные происшествия дети, находящиеся рядом с родителями. Этот факт случается тогда, когда родители грубо нарушают правила дорожного движения, а именно: переход проезжей части в неустановленном месте. По такой причине 7 июля 1997 года произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого пapa с дочерью оказались на больничной койке. Вот так — по вине недисциплинированных родителей страдают дети.

Проанализировав детские дорожно-транспортные происшествия, делаем вывод: "Уважаемые взрослые пешеходы и водители, только ваша бдительность может остановить рост числа пострадавших детей, сберечь их жизнь и здоровье".

**Н. МАРТЫНОВА,
инспектор
пропаганды ГАИ,
лейтенант милиции.**

ИСТОРИЯ эта случилась в конце шестидесятых годов с очень близким мне человеком. Я в то время еще не увлекался охотой и не очень представлял переживания охотника, попавшего в такую ситуацию. И лишь потом на таежных тропах с ружьем в руках понял переживание девятнадцатилетнего паренька, встретившего один на один в узком глухом распадке медведицу с медвежонком...

Через пару дней отправка в армию. Повестка лежит на столе. Уже и голова острожена наголо, даже мерзнет без шевелюры. Как хочется последний разок сбегать на охоту, проститься на три года со ставшей близкой сердцу тайгой.

Поздняя осень. Снег еще нет, а заморозки выбеливают землю каждое утро. Еще по темноте встал, сунул в карман ватника десяток патронов с мелкой дробью на рябчика — больше не понадобится. Уложены в рюкзак кусок хлеба с колбасой, пара помидоров, соль во фланчике из-под лекарства, термос с чаем. В карман — пачка "Беломора" и спички. Нож — на ремень. Вот и все. Готов. Шапку на лысую голову, старую берданку с магазином на три патрона (гордость парня — почти винтовка!) — на плечо, и вперед.

Рассвет в тайге — красота. Туман стекает вниз по распадку, из тумана выглядывают серые вершины елей, справа внизу звенит по берегам крохотный ручеек, с ветвей ссыпается капли и гулко шлепают по земле. Заморозок был слабый и тронул только жухлую полегшую траву да пальцем потемневший уже лист. В утренних сумерках прелая трава и листья на земле серебрятся тончайшим иниесем. Ни ветерка. Солнце только-только наметилось светлым пятном в тумане над горой. Конец октября. Горят сквозь голый прозрачный лес ягоды калины. И со всех сторон: ти-ти-ти-ти-ти-ти — пересвист рябчиков. Они ошалели на восходе, зовут друг друга, шумно перелетают. Душа замирает! И сразу прислушиваешься к ближайшему свисту. Осторожно, чуть приседая, двигаешься на звук. Все внимание на то, чтобы не наступить на ветку, не хрустнуть сучком, не задеть куст. Надо прятаться за деревьями, выглядывать. Ах, как шуршат мерзлые листья под ногами! Почему они еще не оттаяли! Колени мокрые — иней тает на брюках.

Затвор берданы передернут, предохранитель снят. Сейчас... сейчас... Рябчик где-то близко, совсем рядом. Но где? Где? Ага, вот он на калине у елок. Ах, разбойник! Сорвался с ветки вниз серым комком и с резкими хлопками круглых крыльев по дуге исчез за-

мы слышали дикие выкрики вандалов:

— Долой культуру, деньги на стол. Ради этих меняющих свою условную ценность бумажных знаков люди готовы были произнести мерзкую хулу на самые высокие понятия. Эти кощунники думали, что материальный кризис мира можно разрешить материальными вычислениями. Но проката зашла слишком далеко. Кризис мира вовсе не материальный, но именно духовный, он может быть исцелен лишь духовным обновлением.

Говорят Гораций: "Бедность уст-

все-таки незабытыми. При этом история с трогательной внимательностью, часто неизвестно откуда просочившейся, не забывает отметить все бескорыстное.

... Неприкосновенно и ярко доносло до нас время и великий образ Св. Сергия и всех тех мощных духом подвижников, которые, превзойдя условия несовершенного земного быта, устремились к ценностям истинным. ... Если бы только люди поняли, где истинные ценности, им действительно нужные, где живет та щедрая бедность, которая богаче всяких богатств!

позволено и все можно объяснить лицемерным участием в общем деле.

Даже в магазинах мы позаботились озонировать воздух, в то время как научные лаборатории изощряются в изобретении удущливых газов. Не мировую ли премию мечтает получить по химии учёный, изобретший газ наиболее смертельный? Ведь кто-то и сейчас, в эту самую минуту, мечтает о таком достижении науки, чтобы сразу однажды братоубийственной посылкой умертвить целые населенные местности. А может быть, другой проповеденный учёный мечтает о "счастливом" отравлении всех вод, чтобы все живущее погибло.

Не рискуя впасть ни в троизму, ни в сентиментальность, мы должны признать, что смятение настоящего часа губительно угрожает всем культурным зародышам.

Попечальному обыкновению общий финансовый или материальный кризис прежде всего отражается на всей области просвещения. Люди не дерзают сократить или уничтожить производство ядовитых газов, но с необычайной легкостью они готовы прикрыть просветительские учреждения или, по крайней мере, срезать оплату тяжелого труда по образованию. Можно приводить множество примеров, как уродливо нарастало количество безработных и голодающих, а в то же время уничтожалось драгоценное зерно и закрывался доступ к естественным богатствам из-за боязни перепроизводства. Между тем само перепроизводство есть не что иное, как признак мелкого мышления и ненаблюдательности.

Дмитрий Мережковский говорит: "Научные изобретения, чудеса механики могут быть чудесами диавала... Ученый троглодит с чудесами диавола — самый дикий из дикай".

Все возможности низких путей уже были использованы. Мы имеем великолепные яды. Имеем разрушительные взрывы. Имеем губительные тепловые лучи. И ножи так заострены, что могут проникнуть в любое сердце. Какой торжественный апофеоз разрушения! Должно было пройти около двух тысяч лет "Эры любви и самопожертвования", чтобы достичь такого совершенства вражды. Чтобы узреть блестящие спектакли и покривства и пошлости!

**Составитель
М. ПРУДЧЕНКО.**

КАКИЕ ЦЕННОСТИ ВЕЧНЫ?

БОГАТАЯ БЕДНОСТЬ

ремляла меня к вдохновению".

Удивительно вспомнить, что Св. Франциск, покуда он был богатым гражданином, не привлек к себе ничего внимания. Но стоило ему обречься с синьюю Бедностью, вступив на духовный путь, как он сделался тем мировым Святым, имя и облик которого зажигает и устремляет к подвигу множества сердец.

Перелистывая страницы многообразной истории человечества, мы все-таки приходим к тому непоколебимому утверждению, что богатство не отмечено в истории как лучшее средство достижений.

Очень богаты были банкиры Вавилона, но история не сохранила их имена. Такие имена не пригодились в рассказе о человеческих достижениях, если не приобщались к просвещению. Летопись движений человечества для непредубежденного наблюдателя все-таки остается чем-то замечательным по своей внутренней справедливости.

Современники творят много неправд и несправедливостей, но само время производит по законам бытия знаменительные перестановки. Вопреки современникам эти законы выдвигают все поступательные движения и отодвигают в бездну все призрачное, случайное, временное.

История человечества в конце концов остается человеческой в полном смысле этого слова. Своеокрыстие, себялюбие, злобность и жестокость все-таки остаются на каких-тостыдных местах, и никакое золото, никакие порфирьи не могут прикрыть ни невежество, ни разрушение. В то же время каждое творчество, каждое истинное созидающее стремление оказываются

конечно, никто не скажет, что торговля не нужна. Наоборот, всякий обмен в культурных пределах должен быть приветствован. Но следует заметить, что капитал и торговли не может принадлежать то краеугольное место, которое часто утверждается нами в наши смятенные дни. В истинном сотрудничестве с культурными ценностями всякий труд, всякая производительность лишь умножит Сад Прекрасный.

Книга "Мир Огненный" говорит: "Итак, темные силы довели планету до такого состояния, когда никакое решение земное не может вернуть условное благосостояние.Никто не может считать, что земные меры вчерашнего дня пригодны завтра. Так нужно человечеству снова понять смысл своего кратковременного пребывания в земном состоянии. Только основным определением своего существования в плотном виде и пониманием Тонкого и Огненного Мира можно укрепить бытие свое". Не нужно думать, что призрак торговли может хотя бы временно дать прочное пребывание. Жизнь превратилась в торговлю, но кто же из Учителей Жизни бы торгашом? Знаете великие символы об изгнании торговцев из Храма, но разве сама Земля не Храм?

Какая дьявольская изобретательность была выражена этими темными, чтобы изобрести тысячи мер к наживе, отлично зная, как губительно отзовется грабительство это на подрастающих поколениях.

Как многообразно разветвляются корни подости и какие грустные и забавные водоводы будут приведены, чтобы опять вернуться к безответственному времени, когда все

сердце. Навалилась сонливость.

Мысли ворочаются в голове медленно, устало. Почему она не поднялась по склону? Всего-то метров 15-20, а может, и того меньше. Ведь не испугалась же медведица человека? А может, просто показала незваному гостю свою силу и решимость и "просила" удалиться? И на том успокоилась. Или, не увидев убегающего противника, сообразила, что и он чего-то стоит, и решила не рисковать — ведь все же человек, да и железом и порохом пахнет...

Известно, что и собака, атакуя, норовит укусить убегающего человека и в нерешительности и недоумении останавливается, если стоять на месте и смотреть ей в глаза. И только "спасая честь мундира", будет наскакивать и лаять.

Кто знает, кто угадает, о чем думал медведь?

Много лет спустя уже я сам охотился с другом в верховых Марссы. Мы шли по осенней тайге параллельно друг другу. День выдался ясный, тихий. Шли молча, чтобы не спугивать рябчиков. Друг был слева от меня метров в 30-40.

Вдруг очень близко за кустами и деревьями справа послышался хруст размеренных шагов. Кто-то шел параллельно со мной, совершенно не таясь и с той же скоростью, что и я. Друг? Но ведь он слева. Может, перешел, а я и не заметил? Но почему идет так шумно? Ведь мы же на охоте. "Витя!" — окликнул я тихонько. В ответ только хруст шагов. Я позвал громче, потом еще громче. Нет ответа — только шаги. Друг отозвался слева — оттуда, где и должен был быть. А через несколько минут подошел ко мне. К этому времени мой "попутчик" был уже не слышен. Мы пошли посмотреть, кто же сопровождал нас по лесу. Прошли не более двадцати метров и увидели на земле свежий и очень крупный медвежий след. След повернулся в сторону только от того места, где мы встретились с другом.

Почему зверь целых десять минут шел рядом со мной? Почему он шумел? Ведь медведь может идти и бежать по любой чаще совершенно бесшумно. Похоже, что зверь давал мне знать о своем присутствии, играл со мной в прятки: "Я тебя вижу, а ты меня — нет". Что он не боялся меня и наблюдал за мной — очевидно. Что его вело — любопытство?

В. ПОКРОВСКИЙ.

- 16.15 Лего-го!
 16.40 "Гарри - снежный человек".
 Комедийный сериал.
 17.05 ...До шестнадцати и старше.
 17.30 Вокруг света.
 18.00 Новости (с сурдопереводом).
 18.20 "Девушка по имени Судьба".
 Серия.
 19.05 Погода.
 19.10 Час пик.
 19.35 Джентльмен шоу.
 20.05 Моя семья: брошенная женщина.
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
 21.35 Программа передач.
 21.45 Спасайся, кто может, в комедии "Фантощи на вторых ролях".
 23.40 Магия: мир сверхъестественного.
 0.10 "Серебряный шар". Николай Хмелев, Ведущий - В. Вульф.
 0.50 Новости.
 1.10 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ
 7.00 Час плюс.
Канал "Россия"
 8.00 Вести.
 8.30 Программа передач.
 8.35 Лукоморье.
 9.00 Посмотрите на себя.
 9.10 Православный календарь.
 9.15 "Зов предков". Мультфильм.
 9.40 Бесконечное путешествие.
 10.10 "Санта-Барбара". Серия.
 11.05 Телемагазин "Квантум".
 11.15 Анонимные собеседники.
 11.45 Петро-шлягер.
 12.00 Вести.
 12.20 Магазин недвижимости.
 12.25 "Черный принц Аджуба". X/ф.
 2-я серия.
 13.35 Ваше сословие.
 14.05 Эх, дороги.
 14.45 Телемагазин "Квантум".
 14.50 "Ти-маркет" представляет.
 15.00 Вести.
 15.15 Как много девушек хороших...
 15.55 На пороге века.
 16.20 "Бродвей нашей юности". Док. фильм. 9-я серия.
 16.50 Кумиры. В. Комиссаржевская.
 17.30 Там-там новости.
 17.40 Лукоморье.
 18.05 Посмотри на себя.
 18.15 Новая Россия. Фестиваль региональных программ. "Последний гигант". (Тюмень).
 18.35 Товары - почтой.
КТВ
 18.40 Ваш выход.
 19.00 Пульс.
 19.05 "Космический патруль". Телесериал. 4-я серия.
 19.55 Реклама.
 20.00 Вести.
 20.25 Реклама.
 20.30 Пульс.
 20.55 Советы огородникам.
 21.15 Реклама.
 21.20 Сегодня.
 21.40 "Бесстрашные". Телесериал.
 22.30 Из музыкальной коллекции КТВ. Поет хор КемГУ.
 22.40 Реклама.
 22.45 Пульс.
Канал "Россия"
 23.00 Русский бой. Кубок "Вызов".
 23.40 Товары - почтой.
 23.50 Программа передач.
 0.00 Вести.
 0.30 Адамово яблоко.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Алекс
 7.00 Новости Сибири.
 7.30 Алекс-новости.
 8.00 Телемагазин "Дом, в котором мы живем".
СТС
 9.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".
 9.30 Мультфильм "Чокнутый".
 10.00 Телесериал "Воздушный волк".
 11.00 Телефон спасения.
 11.30 Боевик по будням "Кэгни и Лайси".
 12.30 Экстраординарное.
 13.00 Телесериал "Даллас".
 14.00 Комедия "Зеленые просторы".
 14.30 Магазин путешествий.
 14.45 Час совы.
 15.45 Мультфильм "Каспер и его друзья".
НТВ
 21.50 Сегодня днем.
 22.00 Криминал.
 22.05 Я - телохранитель.
 22.15 Впрок.
 22.30 Своя игра.
 23.00 Сегодня.
 23.40 X/ф "Серпико".
 2.00-2.45 Сегодня вечером.
ПЯТНИЦА
15 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 "Девушка по имени Судьба".
 Серия.
 10.10 Моя семья: брошенная женщина.
 10.45 Пока все дома.
 11.20 Домашняя библиотека.
 11.30 Играй, гармонь любимая!
 12.00 Новости.
 15.00 Новости.
 15.20 Герои Киплинга в приключенческом фильме "Ким".
 17.25 Музыкальная программа "50x50".
 18.00 Новости (с сурдопереводом).
 18.20 "Девушка по имени Судьба".
 Серия.
 19.10 Погода.
 19.15 Человек и закон.
 19.45 Пөле чудес.
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
 21.40 Последнее предупреждение в детективном сериале "Строго на юг".
 22.40 Взгляд.
 23.25 Ночной кинозал. Как взломать Пентагон в приключенческом фильме "Военные игры".
 1.20 Новости.
 1.40 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ
 7.00 Час плюс.
Канал "Россия"
 8.00 Вести.
 8.30 Программа передач.
 8.35 Лукоморье.
 9.00 Посмотри на себя.
 9.10 Православный календарь.
 9.15 "Ой, куда мы залетели". "Когда песок взойдет...". Мультфильмы.
 9.40 "Аншлаг" представляет.
 10.10 "Санта-Барбара". Серия.
 11.05 Телемагазин "Квантум".
 11.20 Люди, деньги, жизнь...
 11.45 Петро-шлягер.
 12.00 Вести.
 12.20 Магазин недвижимости.
 12.25 "Осенине солнце". X/ф.
 13.50 Саратовской губернии 200 лет.
 14.05 Момент истины.
 14.30 Золотая карта России.
 15.00 Вести.
 15.15 Красная книга. Экологическая экспедиция РТР.
 15.30 Царская ложа.
 16.10 Телемагазин "Квантум".
 16.20 "Ти-маркет" представляет.
 16.25 "Бродвей нашей юности". Док. фильм. 10-я серия.
 17.00 Там-там новости.
 17.10 Лукоморье.
 17.35 Посмотри на себя.
 17.45 "Лешкин луг". Документальный фильм.
 18.10 Люди, деньги, жизнь...
 18.40 Товары - почтой.
 18.45 Представляет "Проект-арсе-
- нал".
КТВ
 19.00 Пульс.
 19.05 "Космический патруль". Телесериал. 5 серия.
 19.55 реклама.
 20.00 Вести.
 20.25 Реклама.
 20.30 Пульс.
 20.55 "Ситуация". Проблемы терских территорий.
 21.25 Реклама.
 21.30 Не оставил в беде.
 21.45 "Бесстрашные". Телесериал.
 22.40 Реклама.
 22.45 Пульс.
Канал "Россия"
 23.00 Мисс Москва-97.
 23.40 Товары - почтой.
 23.50 Программа передач.
 0.00 Вести.
 0.30 Ночной экспресс.
 01.10 Русский бой. Кубок "Вызов".
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Алекс
 7.00 Новости Сибири.
 7.30 Алекс-новости.
 8.00 Телемагазин "Мой офис".
СТС
 9.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".
 9.30 Мультфильм "Чокнутый".
 10.00 Телесериал "Воздушный волк".
 11.00 Телефон спасения.
 11.30 Боевик по будням. "Большие Гавайи".
 12.30 Экстраординарное.
 13.00 Телесериал "Даллас".
 14.00 Комедия "Зеленые просторы".
 14.30 Магазин путешествий.
 14.45 Час совы.
 15.45 Мультфильм "Каспер и его друзья".
НТВ
 21.50 Золотая серия. Андрей Миронов в фильме "Человек с бульвара Капуцинов".
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Алекс
 2.00-2.45 Сегодня вечером.
СТС
 17.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".
 17.30 Мультфильм "Чокнутый"..
 18.00 Объявления, реклама.
Ново-ТВ
 19.00 Реклама, объявления.
 19.05 Музволнна.
 19.25 Реклама, объявления.
 19.30 Новости Ново-ТВ.
 19.50 Реклама, объявления.
СТС
 20.00 Сериал "Даллас".
 21.00 Комедия "Зеленые просторы".
Алекс
 21.30 Объявления, реклама.
 21.45 Алекс-новости.
СТС
 22.00 Боевик по будням "Следы во времени".
 23.00 Экстраординарное.
 23.30 Час совы.
Алекс
 0.30 Объявления, реклама.
 0.40 Алекс-новости.
 0.55 Телемагазин "Мой офис".
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
НТВ
 7.00 Дистанция 60.
 8.00 Программа для детей "Улица Сезам"*.
 8.30 Новости кино.
 8.45 Устами младенца.
 9.15 М/ф "Приключения капитана Врунгеля" (9 серия).
 9.25 Времечко.
ТВ-6
 9.55 Сериал "Семья Кэмпбеллов" (77, 78 серии).
 10.55 Программа А. Политковского "Кисловодский тупик".
 11.25 X/ф "Тридцать девять ступней".
 13.00-15.00 Технический перерыв.
ТВ-6
 15.00 Классический абонемент.
 15.30 Назло рекордам!
 15.55 X/ф "Живые и мертвые", 1 серия.
 17.40 Сериал для подростков "Флиппер" (30 серия).
 18.10 Аптека.
 18.25 Ток-шоу "Сделай шаг".
 19.25 X/ф "Мой младший брат".
 21.20 Te Kto.
НТВ
 21.50 Сегодня днем.
 22.00 Криминал.
 22.05 Я - телохранитель.
 22.15 Впрок.
 22.30 Футбольный клуб.
 23.00 Сегодня.
 23.40 X/ф "Берегись автомобиля".
 1.40 Алло, Фима!
 2.00-2.45 Сегодня вечером.
СУББОТА
16 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Михаил Пуговкин и Вера Васильева в фильме "Приказано взять живым".
 9.25 "Дождь". Мультфильм.
 9.40 Лотто-Милион.
 9.45 Домашняя библиотека.
 10.00 Новости.
КТВ
 10.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.
 10.30 Утренняя почта.
 11.05 "Каламбур". Юмористический журнал.
 11.35 Смак.
 11.55 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра.
 12.20 Эльза Леждей и Олег Стриженов в фильме "В мертвый путь".
 13.45 Оперный турнир во дворце княгини Шаховской.
 14.25 Очевидное - невероятное.
 14.55 Программа передач.
 15.00 Новости.
 15.15 "Серебряный шар". Теннис-си Уильямс. Ведущий - В. Вульф.
 16.00 "Союзмультифильм" представляет... "Сказка о царе Салтане".
 17.00 В мире животных.
 17.45 Новости (с сурдопереводом).
 18.05 Леонид Якубович в телеигре "Колесо истории".
 18.45 Погода.
 18.55 Золотая серия. Андрей Миронов в фильме "Человек с бульвара Капуцинов".
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
ТВ-6
 21.35 Программа передач.
 21.40 Страх съедает душу в детективном сериале "Строго на юг". 18-я серия.
 22.40 Футбол. Чемпионат России. "Динамо" (Москва) - "Локомотив" (Москва). Передача с центрального стадиона "Динамо".
 0.30 Коллекция Первого канала. Фильм Ингмара Бергмана "Шепоты и крики".
 2.05 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал "Россия"
 8.00 Вести.
 8.30 Утренний экспресс.
 9.20 Программа передач.
 9.25 Товары - почтой.
 9.35 Клуб "Адреналин".
 9.45 "Меморина". Телеигра.
 10.15 Доброе утро, страна.
 11.00 Вести в одиннадцать.
 11.15 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Передача из Севильи (Испания).
 11.55 Вестник потребителя.
 12.25 В мире животных.
 12.55 Анонимные собеседники.
 13.25 Двойной портрет.
 13.55 Бесконечное путешествие.
 14.20 "Проект-арсенал" представляет.
 14.35 "Арабелла возвращается, или Румбурак - король страны Сказок". X/ф (Чехия). 3-я и 4-я части.
 15.35 Песня России.
 16.30 Телескоп.
 17.10 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Водное поло. Передача из Севильи (Испания).
 17.40 Му-муки творчества.
 18.00 Вести про...
 18.25 Момент истины.
КТВ
 19.00 Губернские новости.
 20.00 Под знаком Зодиака.
Канал "Россия"
 20.55 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Трансляция из Севильи (Испания).
 23.55 Программа передач.
 0.00 Вести.
 0.35 Сам себе режиссер.
 1.05 Спаси и сохрани.
 1.20 Репортёр.
 1.35 Программа А.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
СТС
 9.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".
 9.30 Мультфильм "Чокнутый".
 10.00 Телесериал "Воздушный волк".
 11.00 Телесериал "Даллас".
 12.00 Комедия "Зеленые просторы".
 12.30 Боевик по будням. "Следы во времени".
 13.30 Экстраординарное.
 14.00 Час совы.
 15.00 Спорт на СТС.
 16.00 Детское время.
 16.30 Мультфильм "Каспер и его друзья".
 17.00 Сериал для детей "Девочка с Марса".
 17.30 Игра для умных "Балда".
Ново-ТВ
 18.00 Реклама, объявления.
 18.05 "Шесть +1". Информационно-публицистическая программа.
 18.25 Реклама, объявления.
СТС
 18.30 Шоу-игра "Самые-самые!".
 19.00 Развлекательная программа "Лицо с обложки".
 20.00 Боевик по субботам "Человек ниоткуда".
 21.00 Комедия "Напряги извилины".
 21.30 Мини-сериал "Перекрестки", 1 серия.
 23.15 X/ф "Свадьба в Малиновке".
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
НТВ
 6.20 Дистанция 60.
 7.20 Новости кино.

(Окончание на 8-й стр.).

